

打击伊朗支持民兵组织 报复此前无人机袭击

# 美军空袭叙伊边界民兵武装目标

美国国防部27日说,美军当晚空袭了伊拉克与叙利亚边界两侧地区“伊朗支持”的民兵武装所用军事设施。

叙利亚官方媒体报道,美军空袭造成叙利亚一名儿童死亡、至少3人受伤。

## 空袭民兵武装

美国国防部声明说,按照总统约瑟夫·拜登指示,美军27日晚空袭“伊拉克-叙利亚边境地区伊朗支持的民兵武装所用设施”,具体而言,是叙利亚两处和伊拉克一处“指挥及武器储存设施”。

声明说,数个“伊朗支持”的民兵武装使用这些设施,包括“真主旅”“赛义德烈士旅”,这些武装“以无人驾驶飞行器

攻击伊拉克境内美国人员和设施”。

“真主旅”和“赛义德烈士旅”为伊拉克什叶派武装,是伊拉克民兵武装“人民动员组织”成员。

“人民动员组织”由数十支民兵武装组成,长年随伊拉克政府军打击极端组织“伊斯兰国”,2018年起全面接受政府指挥。美国政府声称“人民动员组织”受什叶派大国伊朗支持。

去年1月,美军出动无人机在伊拉克首都巴格达国际机场外袭击伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼和“人民动员组织”副指挥官阿布·迈赫迪·穆汉迪斯等人,引发伊拉克民众抗议。伊拉克国民议会随即通过决议,要求政府结束外国军队在

伊拉克的驻扎。

叙利亚政府向来谴责美国在叙境内军事存在侵犯叙利亚主权。

## 致死无辜儿童

叙利亚新闻电视台28日凌晨报道,叙利亚东部代尔祖尔省与伊拉克交界地区城市阿卜卡迈勒遭到美军空袭,一名儿童死亡,至少3人受伤。

位于英国的“叙利亚人权观察”组织28日说,美军这次空袭造成至少5名伊拉克民兵武装人员死亡、数人受伤。“叙利亚人权观察”组织依靠叙利亚境内消息源收集信息。

美国政府两名官员告诉路透社,美军

出动F-15型和F-16型战机,空袭目标包括民兵武装一个操控无人机的设施。

这是拜登政府执政以来,第二次在叙伊边界叙利亚一侧发动这样的军事行动。今年2月,拜登指示美军空袭这一地区“伊朗支持”的民兵武装所用设施,包括“真主旅”设施。“叙利亚人权观察”组织当时说,空袭致死20多名武装人员。

美国声称,2月那次空袭是为报复伊拉克一处美军基地遭袭。当月早些时候,那处基地遭火箭弹袭击,一名为美军服务的平民死亡,一名美军士兵等人受伤。“真主旅”否认发动那次袭击。

美军目前在伊拉克驻扎大约2500人。

新华社特稿

卫生大臣辞职引关注

## 英政府将调查视频泄露



汉考克

一名英国官员27日说,政府将调查前卫生大臣汉考克与一名女助手举止亲密的视频如何流入公众视线。视频显示汉考克违反防疫规定,他26日辞职。

英国北爱尔兰事务大臣布兰登·刘易斯告诉天空新闻频道:“我知道卫生部将调查……以了解录像画面究竟如何流出系统。”

他后来告诉泰晤士电台,政府要调查两个问题,即汉考克办公室是否应该安装摄像头;如果出于安全原因安装,“视频如何流传到公众范围”。

英国《太阳报》25日刊登的照片显示,汉考克在办公室亲吻和拥抱他的高级助手吉娜·科拉丹杰洛。按这家媒体的说法,这些闭路电视监控录像画面于5月6日拍摄。英国当时的防疫规定禁止与家庭成员以外的人有拥抱等肢体接触。汉考克26日向首相鲍里斯·约翰逊递交辞呈,就违规行为再次道歉。

英国首相府26日晚发表声明说,约翰逊任命前财政大臣赛义德·贾维德接任卫生大臣。

科拉丹杰洛和汉考克各有家室,两人在大学时结识。英国主要反对党工党质疑汉考克在卫生部人事任命方面可能存在问题。

工党领袖基尔·斯塔默告诉路透社记者:“如果有人认为汉考克辞职这事翻篇了,我认为他们错了。”

《星期日泰晤士报》以文件为消息源报道,有人说汉考克使用个人电子邮件处理公务,汉考克正面临调查。

英国卫生与社会保健部发言人说,任何一任卫生部长都知道个人电子邮件使用规则,“他们只经由部门电子邮件地址处理政府事务”。

汉考克辞职正值英国疫情趋紧之时。由于高传染性的德尔塔毒株蔓延,英国过去数周新增确诊病例不断增加。英国政府26日发布的数据显示,英国当日新增确诊病例超过1.8万例,创2月5日以来新高。

英国迄今累计确诊病例超过473万例、累计死亡病例逾12.8万例。

新华社特稿

## 巴黎招揽投资 挖伦敦“墙脚”

英国媒体28日报道,法国总统马克龙着眼招揽全球投资,希望促使法国首都巴黎成为重要金融中心。

路透社报道,马克龙定于29日参加美国摩根大通银行巴黎交易中心的落成仪式,届时将宣示让巴黎“重回全球金融版图”的雄心。马克龙28日将出席在凡尔赛宫举办的“选择法国”会议,在会上推介法国为投资目的地。与会者有摩根大通首席执行官戴蒙和将近120名来自全球各地企业的首席执行官。马克龙和戴蒙29日将到访摩根大通位于巴黎市中心的新交易中心。这处交易中心将容纳440人办公,其中许多人是来自英国首都伦敦迁到这里。

路透社认为,摩根大通在巴黎设新交易中心,是英国“脱欧”改变欧洲金融版图的最新例证。巴黎一直试图与伦敦争夺欧元衍生品清算中心地位。

摩根大通等跨国金融机构长期将伦敦作为进入欧盟的大门。然而,“脱欧”意味着英国大体上与欧盟金融市场切割,迫使多家银行斥巨资在巴黎和德国法兰克福等地设立交易中心,避免“脱欧”引发的业务混乱。据知名会计师事务所安永估测,超过7500个金融岗位和1.3万亿美元资产已从伦敦迁至欧盟地区。

新华社特稿

## 热浪高温天气 席卷美加地区

热浪27日席卷加拿大和美国西北部地区,多地气温打破最高纪录。气象部门预测,极端高温天气可能持续一周。

加拿大环境部说,西南部不列颠哥伦比亚省利顿村27日最高气温打破加拿大有记录以来最高值,达到46.6摄氏度。在刚刚过去的周末,不列颠哥伦比亚省40多地气温破纪录,包括以滑雪场著称的惠斯勒镇。

加拿大环境部向不列颠哥伦比亚省、艾伯塔省、萨斯喀彻温省部分地区、育空地区和西北地区发布高温预警,“持续、危险的历史性热浪将延续”,预测今后多个地区气温会接近40摄氏度。

加拿大商店里的可移动空调和电风扇已经售罄,一些城市向市民开放紧急纳凉中心,多个新冠疫苗接种点暂时关门,多所学校宣布28日停课。

美国国家气象局说,俄勒冈州最大城市波特兰27日气温达到44.4摄氏度,刷新前一天创下的该市最高气温纪录。在华盛顿州西雅图市,27日气温达到40摄氏度,一名西雅图市民描述,天气热到好像让人不能呼吸。

依据世界气象组织今年4月发布的报告,自2015年以来的6年是有记录以来最热的6年;2011至2020年是有记录以来最热的10年。

新华社特稿

俄罗斯在黑海驱逐越界英国驱逐舰数天后,俄罗斯首次测试30年来建造的最大核潜艇“别尔哥罗德”号。

俄罗斯塔斯社26日以一名单造舰业人士为消息源报道,“别尔哥罗德”号核潜艇25日首次进入白海。

法国《海军新闻》网报道,“别尔哥罗德”号本月6日完成消磁作业,25日离开俄西北部阿尔汉格尔斯克州北德文斯克市,首次出海测试。

“别尔哥罗德”号的具体性能参数尚未公布。按照俄罗斯新闻社先前报道,“别尔哥罗德”号长约184米,排水量达3万吨,“属全球最庞大的核潜艇之一”。

“别尔哥罗德”号是俄罗斯重要战略武器“波塞冬”无人潜航器的首个载具,2019年4月下水,拟于今秋之前完成测试,年底之前列装俄罗斯海军太平洋舰队。

俄新社分析,“波塞冬”加速极快,普通潜艇无法企及,能够潜入数千米以下深海,能自主计算击中目标最优路线,因而成为北大西洋公约组织潜艇防御系统的“眼中钉”。

“波塞冬”无人潜航器外观酷似鱼雷,可携带核弹头。英国《每日电讯报》报道,一旦获得批准,“别尔哥罗德”号将能够使用“波塞冬”洲际核鱼雷发动核打击。

## 俄“别尔哥罗德”号核潜艇首次出海测试



在英国护卫舰在黑海侵犯俄边境事件余波未平,美国将组织多国在黑海联合军演之际,俄罗斯“别尔哥罗德”号首次出海测试引起舆论关注。

俄罗斯国防部23日说,英国海军“保卫者”号驱逐舰当天在黑海西北部海域越过俄罗斯边界。俄军舰开火警告、俄战机向英舰航行方向投掷航空炸弹警告,予以驱逐。

美国海军第六舰队日前宣布,定于6月28日至7月10日在黑海举行年度“海上微风”多国联合军演,届时将有来自32个国家大约5000名军人、32艘舰艇、40架军机参演。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗

娃说,“海上微风”联合军演主要意图一是在俄罗斯周边制造不稳定局势,二是向乌克兰输送多种类型武器器械。俄国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫警告美英等国向黑海派遣舰船应“遵循理性”。

另据俄国防部消息,俄军7日至24日在太平洋中部远海举行了大规模军事演习,出动太平洋舰队20多艘舰艇、海军航空兵和空军20余架飞机,以假想敌潜艇、航母打击群和重要基础设施为目标开展攻击演练。从25日开始,俄罗斯在地中海开展军事演习,7艘舰艇、反潜机、远程轰炸机和两架搭载“匕首”高超音速导弹的米格-31歼击机参与。

新华社特稿